

Профессор С.А.Абусуев

(к 60-летию со дня рождения)



Исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего кафедрой эндокринологии Дагестанской государственной медицинской академии, доктора медицинских наук, профессора Абусуева Сагадуллы Абдуллатиповича.

С.А.Абусуев после окончания с отличием Дагестанского медицинского института работал терапевтом Карабудахкентской районной больницы в

Дагестане. Через 2 года он поступил в аспирантуру при кафедре госпитальной терапии Дагестанского медицинского института. С.А.Абусуевым была выполнена и защищена кандидатская диссертация о гормональной регуляции кроветворения. Последующие исследования С.А. Абусуева касались гормональных аспектов патогенеза анемии в препубертатном и постклимактерическом периодах.

С 1968 г. С.А.Абусуев работает ассистентом кафедры терапии Дагестанского медицинского института. В 1981 г. им был организован курс эндокринологии, который в 1992 г. был преобразован в кафедру эндокринологии.

Исследования С.А. Абусуева сосредоточены на проблемах эндокринологии, диабетологии. Изучение особенностей заболеваемости и распространенности сахарного диабета в климато-географических зонах с разным уровнем использования средств химизации сельского хозяйства (пестицидов, минеральных удобрений) определило новое направление - экологи-

скую диабетологию. Исследования С.А.Абусуева обобщены в докторской диссертации "Экологические аспекты сахарного диабета в Дагестане".

Значительный вклад С.А.Абусуев внес в вопросы преподавания эндокринологии. Методические разработки С.А.Абусуева с сотрудниками по проведению предметных олимпиад по эндокринологии были рекомендованы всем медвузам Российской Федерации. Под его редакцией издан ряд сборников и материалов учебно-методических конференций.

С.А. Абусуев - автор более 130 научных работ, в т.ч. нескольких монографий, ряда изобретений по лечению аутоиммунного тиреоидита, ангиопатий сосудов нижних конечностей. Под его руководством защищено 6 кандидатских диссертаций, ряд диссертаций находится в стадии выполнения.

С.А. Абусуев - организатор и председатель Дагестанского научного общества (ассоциации) эндокринологов, член Президиума Российской ассоциации эндокринологов, член секции эндокринологии Ученого совета Минздрава России, член учебно-методического проблемного совета по эндокринологии Минздрава Российской Федерации, главный эндокринолог Минздрава Республики Дагестан. Он избран действительным членом Международной академии наук (Берлин), Международной академии информатизации и Национальной академии наук Дагестана, является членом редакционных советов журналов "Проблемы эндокринологии" и "Сахарный диабет".

С.А. Абусуев находится в расцвете творческих сил. Он вносит существенный вклад в объединение сил эндокринологов Северного Кавказа, в дальнейшую разработку проблем экологической эндокринологии. Редколлегия журнала желает члену своего редакционного совета С.А. Абусуеву доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.